
VEROVATNO�A I STATISTIKA A (4MNL) - Pismeni ispit 11.2.2021.

1. Dvodimenzionalna sluqajna veliqina (X,Y ) ima gustinu raspodele

f(x, y) = 3x, 0 < y < x < 1,

a sluqajna veliqina Z ima geometrijsku G(0.5) raspodelu. Poznato je da su sluqajne veliqine X i
Z nekorelisane, a da je koeficijent korelacije sluqajnih veliqina Y i Z jednak 4
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. Odrediti

matematiqko oqekivaǌe sluqajne veliqine V , gde je V = (X + Y + Z)2.

2. U koverti se nalazi 8 ceduǉa numerisanih brojevima od 1 do 8. Ceduǉe se izvlaqe jedna za drugom
bez vra�aǌa, a brojevi kojima su numerisane se zapixu kao niz. Izraqunati verovatno�u da u
tom nizu nikoja qetiri susedna broja nisu u opadaju�em poretku.

3. Dva ronioca na dah zaronila su u isto vreme. Pretpostavǉa se da su vremena roǌeǌa svakog od
ǌih nezavisna i da imaju eksponencijalnu raspodelu sa oqekivanom vrednox�u 3 minuta. Ako je
poznato da je bar jedan od ǌih ronio izme�u 3 i 5 minuta i da je proxlo bar 20 sekundi izme�u
trenutaka kada su ronioci izronili, odrediti verovatno�u doga�aja da je proxao najvixe jedan
minut izme�u trenutaka kada su izronili.


